
 

 

 

 

XX CETINJSKI PARLAMENTARNI FORUM  

Cetinje, 8. i 9. novembar 2018. godine 

 

Uvodne napomene:   

XX Cetinjski parlamentarni forum, u organizaciji Skupštine Crne Gore,  čija je tema: 

“Izborni zakoni, učesnici i kampanje: da li je birač u centru pažnje ?“ održan je 9. 

novembra 2018. godine na Cetinju uz učešće poslanika iz Podgorice, Zagreba, Skoplja, 

Prištine i Beograda, kao i predstavnika Venecijanske komisije Savjeta Evrope, 

Parlamentarne skupštine Organizacije za evropsku bezbjednost i saradnju (PS OEBS), 

Kancelarije OEBS-a za demokratske institucije i ljudska prava (ODIHR) i nevladinog 

sektora. 

Tokom XX Cetinjskog parlamentarnog foruma održane su dvije sesije:  

I. Unaprjeđenje izbornih zakona i saradnja sa međunarodnim organizacijama 

II. Uticaj kampanja i finansiranja političkih aktera na izborni integritet 

Učesnici XX Cetinjskog parlamentarnog foruma:  

Zahvaljuju Skupštini Crne Gore na organizaciji Cetinjskog parlamentarnog foruma 

koji smatraju značajnim za jačanje kontakata i saradnje na parlamentarnom niovu.   

Prepoznaju važnost razmatranih tema na XX Cetinjskom parlamentarnom forumu i 

pozdravljajući konstruktivnu razmjenu mišljenja usvajaju sljedeću:     

ZAJEDNIČKU IZJAVU 

Važna je posvećenost poštovanju demokratskih principa, osnovnih prava i sloboda, 

pluralizma i slobodnog društva.  

Napominje se da je održavanje demokratskih izbora suština demokratije i preduslov 

bezbjednosti i stabilnosti, pa samim tim i sveukupnog razvoja svake države.  

Ističe se da su demokratski izbori ključni aspekat ljudskih prava odnosno građanskih i 

političkih sloboda.      

Ohrabruje se aktivno učešće građana u političkom životu posebno putem učešća na 

izborima na svim nivoima. Pozivaju se građani da ne zanemaruju demokratske 

instrumente koji su im na raspolaganju, među kojima je najznačajniji pravo glasa na 

izborima, kako bi što više bili uključeni u proces donošenja odluka.   



 

 

 

Konstatuje se da parlamenti, odnosno direktno izabrani predstavnici naroda imaju 

najveću odgovornost da putem kontinuiranog unaprjeđenja izbornog zakonodavstva i 

uslova za održavanje demokratskih i slobodnih izbora jačaju povjerenje građana u 

izborni proces.  

Pozdravlja se značajna uloga koju imaju Venecijanska komisija Savjeta Evrope i 

OEBS/ODIHR u podršci za kreiranje izbornog ambijenta u skladu sa najvišim 

demokratskim standardima i obavezama koje podrazumijeva članstvo u OEBS-u.  

Prepoznaje se doprinos organizacija građanskog društva i medija kreiranju 

demokratskog ambijenta za održavanje izbora, kao i transparentnosti i pouzdanosti 

izbornih procesa.      

        

 


